

华光中学“二次成长工程”启动

邀教育专家为教师“上课”

南畔华光小学获赠灯光设备

近日,宜奥集团向南畔华光小学捐赠了两个篮球场上灯光设备,为升级教学硬件设施做出了贡献。

据了解,在灯光设备升级前,原先的设备已经使用多年,照明效果不理想。在得知这一情况后,南金村篮球爱好者崔全沃便向宜奥集团主要负责人崔家能提出,希望可以捐赠两个球场的8组灯光设备,崔家能一口答应。

参与装配的电工是两名南金村的村民,在装配设备的过程中,由于天气原因,雨下不停,使得装配难度增加,但这丝毫没有影响安装进度。经过大家相互合作,从提出建议到安装完成仅用了3天时间。升级完灯光设备后,南畔华光小学的教学硬件得到提升。

据悉,宜奥集团近年来一直热心于公益事业,对九江镇开展体育文化活动更是给予大力支持。例如每年一度的五一龙舟赛、嘉裕杯篮球赛、青商杯篮球赛等等大小体育赛事和活动。此外,宜奥集团中还有一群热爱体育的职工,经常参与到各项赛事,在比赛中展示风采。

撰文/曾昭弘

沙头大协举办歌唱比赛

2月3日,由共青团九江镇委员会、沙头片联合团工委主办,沙头大学生成长促进会承办的“新时代,新声代”歌唱比赛初赛在沙头文体公园举办。

初赛当天,来自九江、南庄、丹灶等地的三十多位参赛选手陆续上台进行了表演。高宏嘹亮的男声歌唱、清新愉悦的小调欢唱、沁人心脾的天籁之音,选手歌唱实力之高出乎评委和嘉宾的预料。在场评委之一:来自沙头中心小学和南畔小学的老师叶秋燕和劳子容评价道:“这次比赛的选手唱功还是不错的,希望以后能加大宣传力度,让更多的人参与到歌唱比赛中去。”

据了解,此次歌唱比赛海选工作目前已全部结束,12位选手从初赛中脱颖而出,入围决赛。2月10日晚6点半,“新时代,新声代”歌唱比赛决赛将在沙头驹骏华轩进行。现场还有黄佰祥武术馆的武术表演,到场观众可以参与现场观众互动抽奖,赢取由招商悦府、丽影国际影城、樱之坊提供的精美纪念奖品和家用电器,有兴趣的街坊可以前去现场了解。

撰文/摄影 曾昭弘 通讯员 冯毅成



参加“新声代”歌唱比赛的选手。



教师专业发展“二次成长工程”培训项目启动仪式现场。

九江素有“儒林之乡”的美誉,近年来,在南海区教育局提出的“品质教育,学在南海”发展思路的引领下,九江镇确立了“儒乡教育,立品创先”的发展思路,提出了“立儒林教育品质,创区域竞争先锋”的口号,为全力铸造教育品牌而努力。近期,华光中学“二次成长工程”启动,点燃了教育事业的第二个春天。

“二次成长工程”启动为教师制定针对培训

近日,教师专业发展“二次成长工程”启动仪式在华光中学报告厅举行。作为南海区首个“教师二次成长”工程,该项目通过邀请教育界专家对华光中学全体教师开展针对性培训、及时跟踪学习效果等方式,计划用一年的时间让教师们更新知识和观念,点燃自己教育事业的第二个春天。

据介绍,教师专业发展“二次成长工程”时长为一年,培训项目超过30个,聘请专家全程跟踪到底。该培训工程共分为“全员培训、班主任培训、教研组和备课组长培训、中年教师培训、青年教师培训”五个模块,并邀请国培专家、教授、省名班主任、一线名师等专家针对各个教师群体的特点开展培训,为教师们量身定做“二次成长”的路径。除了“全员培训”这个模块之外,其他每个模块均按“方案制订、诊断实施、过程跟踪、考察学习、评估提升”五个流程来实施。

在培训过程中,专家们还会到华光中学进行实地帮扶指导,结合教师的实际工作情况调整成长计划。在培训课程的最后,参与培训的专家、老师们还会进行学习成果汇报,分享交流优秀经验,进一步巩固学习成果,推动培训内容有效转化为工作技能,提高教学质量。“我觉得

这样的培训方式是很接地气,与我校的教学实际也是紧密结合的。”九江镇华光中学校长谢景如表示,希望各位老师把握宝贵的增值机会,全身心的投入教育事业,提高我校教学质量。

教学知识再更新 华中教师得二次成长

据悉,九江教育在南海区各镇街中一直处于领先地位,2017年在各镇街中,九江再夺中考第一,实现全区中考“十三连冠”。其中,华光中学更以78.25%上线率的成绩夺得南海区公办初中第一名。然而辉煌成绩的背后隐忧暗存,教师结构老龄化严重令人堪忧。据统计,全镇在编教师的平均年龄已达到43.4岁,华光中学的在编教师平均年龄更是超过了

46岁。这一阶段的老师积累了丰富的教学经验,是九江教育的中坚力量,但同时,他们也步入了职业发展的高原期,外出学习机会不多、发展空间有限等问题成为了他们的隐形困境,亟需突破专业发展的瓶颈。为了让这支队伍知识再更新,激情再焕发,提高教师的成功感和幸福感,九江镇教育局决定首先在华光中学启动教师专业发展“二次成长工程”,希望能从华光中学的这项培训活动种能取得成功经验,再向镇内其他学校进行推广,从而推动九江教育再发展。

“九江教育之所以能成一面鲜明的育人旗帜,离不开九江有一支爱岗敬业的教师队伍。”九江镇教育局局长冯惠兰说表示,希望华光中学的老师在参与培训的过程中能树立终身学习的观念,珍惜一年时间的培训机会,适应时代的发展,主动更新知识和观念,点燃自己的第二个教育事业的春天。

撰文/摄影 陈淑娟
通讯员 陈敏贤 何力翔



华光中学与佛山市清华园文化传播有限公司现场签订项目实施协议。